

李克强：

彻查新建政府性楼堂馆所绝不手软

本报综合消息 3月19日,李克强总理主持召开国务院常务会议,部署进一步落实不得新建政府性楼堂馆所要求的措施。

2013年3月17日,就任总理当天的记者招待会上,李克强曾庄严承诺:“本届政府任期内,政府性楼堂馆所一律不得新建”;今年3月5日,在向全国人大代表作《政府工作报告》时,他再次重申:“政府性楼堂馆所一律不得新建和改扩建”。

在19日的国务院常务会议上,李克强语气坚定地说:“对于新建政府性楼堂馆所,要一查到底,严肃问责!”

一边说资金困难,一边办公楼却越修越豪华

李克强说,严查新建政府性楼堂馆所,人民群众高度拥护,干部们也应该“心里有

数”。他提到,自己早年在地方工作时,曾经有人提出,把省委大楼翻修改建成“城市风景线”。李克强当即喝止:“你开什么玩笑!”

他说:“一边说解决贫困人口、完善社会救助的资金困难,一边办公楼却越修越豪华,这太说不过去!这个问题不解决,政府就没有公信力!”

李克强强调,对于此次“顶风作案”的新建政府性楼堂馆所,必须坚决查处。

房间再大,里面不就是一张床嘛!

李克强指出,除了办公楼,有些地方修建的宾馆、培训中心,更是“超一流水准”,既花了许多钱,又要养那么多服务人员,“实在没有必要”。

他说,每次去基层考察调研,他都坚决不住所谓的“一号楼”,坚决不住超标准的大套房。“我看到有些房间,像会议室那么大,真是‘大而不当’。”他说,“房间再大,里面也不就是一张床嘛!”

他要求,国家部委必须带好头、做好表率,一律禁止新建楼堂馆所。

“约法三章”不能变成“皇帝的新衣”

李克强说,不得新建政府性楼堂馆所,是国务院“约法三章”的重要内容。“国务院说出来的话,定下的规矩,有人顶风作案,那就坚决严查,决不姑息!”他说。

他特别强调,“约法三章”不能变成“皇帝的新衣”。要欢迎社会监督,“把问题暴露在阳光底下”。“有人可能觉得,我们查出问

题也可以瞒着掖着,私下里检讨一下就完了,这绝对不行!”李克强说,“对于查出的问题,必须‘曝光’,公开处理,这是我们做出的承诺!”

公职人员要这个“派头”有什么意思?

李克强说,现在某些官员,不仅追求多大的办公室,坐车也要大排量的。“一个公职人员,要这个‘派头’有什么意思?”

他说,有些地方把一间大办公室隔断成几小间,面积没变,反倒还多花了装修的钱。

“这不是形式主义吗?!”李克强说,“对政府性楼堂馆所这个屡治屡犯的‘牛皮癣’,必须要加大整治力度,坚决查处,绝不手软!”

(肖楠)



连续工作3天,校长累倒在岗位上,追悼会昨日举行

郸城秋渠一中师生含泪送别校长

□晚报记者 宋风文/图

3月17日,42岁的张伟连续工作3天后,突发脑溢血,抢救无效去世。3月20日上午,张伟的追悼会在其家中举行,张伟的亲友、秋渠一中千名师生、市教育局、郸城县委县政府工作人员等社会各界人士,专程赶来送张伟最后一程(如图)。

在追悼会上,郸城县教体局有关负责人和秋渠乡中心校校长朱全好在致辞中几度哽咽,前来送别的人群中,不断传出抽泣声,人们都为失去一个好校长悲痛惋惜。朱全好告诉记者,张伟担任校长的10年间,和该校教职工一起,将教学条件薄弱的秋渠一中带上了健康发展的轨道,学校综合量化考核由郸城县后3名,变成了全县前3名,原本名不见经传的秋渠一中,现已全县拔尖中学。由于学校工作繁忙,张伟常年住在学校,虽然他家离学校只有不到300米的路程,但他却很少回去看一看。

张伟的同事告诉记者,张伟是累倒在工作岗位上的。根据该校教职工的回忆,记者对张伟最后几天的生活进行了

还原和梳理:3月15日,周六,张伟和工人一起修整学校宿舍楼前的水泥地坪,忙活了一整天。3月16日,周日,白天,张伟指导九年级学生做中招考试分组实验练习;晚上,和九年级教师王增禄值夜班,处理一起七、八年级学生的纠纷,直到第二天凌晨1时17分。3月17日,周一,上午8时30分到9时30分,张伟和学校政教主任刘锦华处理前一天晚上未处理到位的学生纠纷;上午10时,他参加每周一上午必须召开的九年级教师中招复习备考会;16时,召开全体教师会;17时,召开全体班主任会;19时40分,他最后一次到教学楼巡视各班晚自习之后,在学校值班室倒了一杯开水回到自己的办公室,准备参加20时20分召开的校领导班子会;19时53分,几分钟前还陪张伟到各班检查的教师张洪涛突然接到张伟的电话,说其不舒服,张洪涛赶到时,见他坐在办公椅上,身体伏在办公桌上。同事们把张伟连同他的办公椅一起抬上救护车。

经医生诊断,张伟系脑干出血,最终医治无效,永远离开了他挚爱的教育事业。



张伟:1972年9月生,郸城县秋渠乡南街人,中共党员,本科学历,1994年参加工作,中学高级教师,省级骨干教师。20年来,张伟一直在秋渠一中工作,历任学校团支部书记、德育主任、副校长,2004年8月以来任秋渠一中校长。先后被评为“县优质课教师”、“县首届十佳校长”、“县文明教师”、“周口市优秀教师”、“周口市优秀班主任”、“周口市优秀校长”、“河南省优秀教师”等。2014年3月17日晚突发脑干出血,经全力抢救无效去世,年仅42岁。

市红十字会启动“爱心助老百万”活动

全市万名贫困老人将受益
已募集善款 12.3 万元

□晚报记者 张志新 实习生 赵红彦

本报讯 3月20日上午,市红十字会“爱心助老百万”活动在周口市区五一广场正式启动,一家爱心企业当场捐赠200辆轮椅用以帮扶贫困老人。据了解,该活动自2月份筹备以来,已筹集善款12.3万元,全市将有万名贫困老人从中受益。

万名贫困老人可获帮扶

当日9时许,市红十字会“爱心助老百万”活动正式启动,一些爱心企业踊跃捐款表达对老人的关爱。

据了解,市红十字会“爱心助老百万”活动将对我市最贫困、最急需的100位老人提供健康救助,为最贫困、最急需的1000户老人提供生活救助,为最贫困、最急需的1万名老人提供志愿服务。

市红十字会相关负责人介绍,他们将对救助对象进行层层筛选,确保最贫困、最急需的老人及时得到帮扶,并采取集中救助与个别救助相结合的方式,分级实施救助。

已募集善款 12.3 万元

该活动自2月份筹备以来,一些爱心企业和人士踊跃捐款捐物,奉献爱心,“老人是社会的弱势群体,每个人都应弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,去帮扶一下他们。”截至目前,市红十字会已募集善款12.3万元,两家爱心企业还分别捐赠了200辆轮椅和100件服装。

与此同时,市红十字会还设立了“周口博爱救助金”,接受社会各界爱心人士的款物捐赠。联系电话:0394-8205115。

光缆线路两侧各三米
范围内严禁植树、建房、打
井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365